

立陶宛不顾中方严正抗议和反复交涉 允许台湾当局设立“驻立陶宛台湾代表处”

中方决定将中立两国外交关系降为代办级

新华社北京11月21日电 外交部21日发表声明，宣布决定将中立两国外交关系降为代办级。声明全文如下：

11月18日，立陶宛不顾中方严正抗议和反复交涉，允许台湾当局设立“驻立陶宛台湾代表处”。此举公然在国际上制造“一中一台”，背弃立方在两国建交公报中所作政治承诺，损害中国主权和领土完整，粗暴干涉中国内政。中方对此表示强

烈不满和严正抗议，决定将中立两国外交关系降为代办级。

世界上只有一个中国，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。一个中国原则是国际社会普遍共识和公认的国际关系准则，是中国同立陶宛发展双边关系的政治基础。中国政府从维护中立关系的善意出发，一再警示立方不要再做背信弃义的事情。遗憾的是，立陶宛

无视中国政府的严正立场，罔顾双边关系大局，罔顾国际关系基本准则，执意允许以台湾名义在立陶宛设立“代表处”，在国际上制造恶劣先例。鉴于中立赖以建立大使级外交关系的政治基础遭到立方破坏，中国政府为了维护自己的主权和国际关系基本准则，不得不将中立两国外交关系降为代办级。立陶宛政府必须承担由此产生的一切后果。我们敦促立方立即

纠正错误，不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力。

我们也正告台湾方面，台湾从来不是一个国家。无论“台独”势力如何歪曲事实、颠倒黑白，都改变不了大陆和台湾同属一个中国的历史事实。企图挟洋自重，搞政治操弄，最终必将是死路一条。



奇幻圣象天门

从圣象天门眺望念青唐古拉雪山(11月20日摄，手机照片)。

圣象天门位于西藏那曲市班戈县境内，与念青唐古拉雪山、纳木错湖构成鬼斧神工的高原奇幻景观。

新华社发

今年底我国汽车保有量将超过3亿辆

新华社合肥11月20日电 记者从20日召开的2021世界制造业大会新能源汽车产业发展论坛上获悉，到今年9月底我国汽车保有量达到了2.97亿辆，年底将超过3亿辆，预计“十四五”期间将保持年均4%的增长速度。

据中国汽车工业协会副秘书长师建华介绍，“十三五”期间，我国汽车产业发展成绩亮眼。我国汽车市

场规模全球最大，汽车产销量、保有量已连续多年居世界首位。到今年9月底我国汽车保有量将达2.97亿辆，年底将超3亿辆。

同时，新能源汽车产业进入新发展阶段，市场化程度正在不断提升。尽管受到局部疫情和全球芯片供应紧张等影响，我国新能源汽车产销量也依然在刷新着历史记录，世界上先进的技术纷纷向中国聚集，在研发体

系建设、产业供应链培育、衍生业务拓展等领域全面扩展。

据中国汽车工业协会统计，1-10月份我国新能源汽车累计产销量同比均增长约1.8倍。截至目前，新能源汽车在汽车销量中的占比已经达到了11%，11辆车中就有1辆是新能源汽车。

论坛上还发布了《中国新能源汽车产业高质量发展报告2021》。

寒潮“速冻”

中东部大部地区气温将下降6℃—10℃

21日至22日，今冬第三轮寒潮东移南下影响我国中东部大部，气温将大面积创今年下半年来新低，江淮、江南等地降温如“换季”。同时，寒潮还将和暖湿气流共同制造大范围降水，其中东北部分地区又迎暴风雪天气。中央气象台21日三预警齐发——暴雪、海上大风黄色预警和寒潮蓝色预警。

中央气象台预计，21日8时至23日8时，中东部大部地区气温将下降6℃—10℃，华东将成强降温中心，其中黄淮东部、江淮、江南中东部等地部分地区降温幅度可达12℃，局地14℃以上；大部地区将有4—6级偏北风，阵风7—9级。

23日早晨，我国大部地区气温将降至本轮寒潮过程的最低点，最低气温0℃线将位于长江中下游至四川盆地北部一带，江南南部最低气温将降至4℃左右，创下半年来气温新低。

南方不少地方白天降温也比较明显，如江淮、江南等地最高气温将从20℃出头降至10℃左右，降温如“换季”。

同时，南下冷空气与低层偏南暖湿气流交汇，21日南方地区有较大范围降水，其中重庆北部、湖南南部、福建北部局地有大雨。

未来三天，降雪中心均稳定在东北地区，大部地区将有小到中雪或雨夹雪，部分地区有大雪，其中，黑龙江东部和北部、吉林东部和北部等地部分地区有暴雪，局地有大暴雪或特大暴雪(30—40毫米)。

气象专家分析，相比上次寒潮天气带来的降雪过程，此次东北降雪重心更偏东，黑龙江中东部部分地区降水量或将突破历史同期极值。鹤岗、佳木斯等地可能遭遇11月下旬最强降雪。降雪伴随大风，将导致部分地

区遭遇暴风雪天气。

本次寒潮过程降温幅度虽不及上次(11月4日至8日)过程，但由于前期基础气温较低，降温后更冷。目前冬天的前沿在中东部地区推进到了安徽、江苏一带，这次寒潮过程也将推动长江中下游一带的入冬进程。

专家提醒，预计此次寒潮过程东北部分地区将新增积雪深度5—15厘米，局地可达25厘米以上。积雪未消又添新雪，内蒙古东部、东北地区东部等地需关注暴风雪对交通、城市运行、设施农业等的不利影响。同时，22日中东部大部气温将显著偏低，尤其是江淮、江南东部及华南等地，随后气温又将持续回升。近期气温多变，公众应及时调整着装，谨防感冒。

据新华社北京11月21日电

海口美兰机场二期将投运

新华社海口11月21日电(记者赵叶苹)海口美兰国际机场二期扩建项目计划于12月2日投入运营。

美兰国际机场二期T2航站楼面积约30万平方米，设有110个值机柜台，免税商业面积近1万平方米。该项目是海南省重点工程项目，是构建海南航空立体交通体系，加强与“一带一路”沿线国家互联互通的重要一环，是海南自贸港发展旅游业、空港物流产业的基石。

海南空管美兰国际机场新塔台于11月20日正式启用。新塔台高108米，共22层，是美兰国际机场南北双跑道投运的先导性核心工程，高出原塔台近42米，大大弥补了原塔台视野不佳的不足。

今日是“世界针灸日”

治疗“现代病” 针灸有优势

新华社北京11月21日电(记者林苗苗、倪元锦)11月22日是“世界针灸日”。针灸由“针法”与“灸法”组成，是中医的传统瑰宝之一，中医针灸被联合国教科文组织列入“人类非物质文化遗产代表作名录”。专家介绍，具有悠久历史的针灸在治疗颈椎病等“现代病”方面具优势。

北京中医药大学第三附属医院教授、主任医师赵建新介绍，针灸具有疗效显著、安全可靠、不良反应少等优势。从常见的颈椎病、偏头痛、腰椎间盘突出症、面瘫，到疑难的老年重症带状疱疹、顽固性失眠等疾病，针灸的疗效显著。

此外，针灸还很适合治疗疼痛类疾病。针灸具有良好的止痛效果，国内外研究显示，针灸对于头痛、肩痛、腰痛以及带状疱疹的后遗神经痛等，疗效甚至胜过很多止痛药物。

“比如，我在临床中常用的‘腰突五穴’，只有五个穴位，操作手法也比较简单，对很多腰椎间盘突出症患者来说能够缓解腰腿疼痛，改善腰椎功能，提高生活质量，适合在各级卫生医疗机构推广应用。”赵建新介绍。

“电针深刺”是针刺疗法中比较特殊的一种方法，是指用一次性无菌针灸针深刺进穴位后，再在邻近穴位的针柄上通电。赵建新介绍：“在治疗腰椎间盘突出症的临床实践中，常规针刺深度常常达不到预期效果，可能是因为‘病深而针浅’。通过增加针刺深度，并配合电针治疗，可加强疏通经络的效果。目前，电针广泛应用于脊柱和神经相关疾病的治疗中。”

赵建新说，对于服药效果不佳或身体状况不允许长期用药的患者来说，针灸是非常值得尝试的疗法之一。从针灸疗法的自身特性上来讲，更适合一些病位在头面、皮肤、肢体、关节的病症，比如面神经麻痹、面肌痉挛、痤疮、带状疱疹、湿疹、荨麻疹、颈椎病、肩周炎、膝骨关节炎、坐骨神经痛、下肢无力等。

针对进行针灸治疗后的注意事项，专家提示，针刺和艾灸都属于中医外治法，具有一定“开表”作用，表现为针后或灸后毛孔打开、微微出汗，需要注意避风防寒，以免再次感邪。